
Allingåbro, d.20. Feb. 2010

Hej Leif

Tak for besøget og for hjælpen.

Jeg skriver lidt til dig om min situation her i landet.

Jeg hedder Nida Garcia, 53 år gammel og født på filippinerne. Jeg taler og skriver godt dansk efter 
at jeg har været på sprogskolen og bestod Dansk 3. Jeg har været ud af mit hjemland i 17 år og 
arbejdede og boede sammen men min ex mand i Dubai og Singapore indtil min ex mand vendte 
tilbage her til landet.

Jeg kom her til landet i Dec. 2004 fra Singapore, sammen med min ex mand, som jeg boede 
sammen med i 10 år, og gift med i 2 år. Vi har ingen fælles børn.

I Dec. 2007, mødte jeg John Larsen, og få måneder senere, flyttede jeg ind hos John.  På grund af 
min deltids job og uddannelse som ligger i Århus og Silkeborg, var jeg nødt til at leje en lejlighed i 
Århus, hvor jeg selv betalte 2.000 kr./md.

I juli, 2008 blev mig og min ex mand separeret og bagefter blev vi skilt i maj 2009, mens jeg var på 
uddannelse, som social og sundhedshjælper (SOSU Hjælper), en uddannelse som tager 1 år og 2 
måneder. 10 måneder før min uddannelse, arbejdede jeg som SOSU Hjælper på et plejehjem 
Rødegård Centre i Resenbro, Silkeborg, indtil jeg begyndte på SOSU uddannelse d. 01. Sep. 2008. 

I denne uddannelse er inkluderet praktik periode, hvor elever arbejder aktuelt på plejehjem. Da 
jeg blev separeret og ikke mere boede sammen med min ex mand, besluttede Udlændingeservice, 
at der ikke var nogen grund til at jeg skulle blive her i landet. Min advokat som hjalp mig igennem 
skilsmisse sagen sendte en ansøgning for opholdstilladelse pga. af min uddannelse, men 
Udlændingeservice gav mig ikke opholdstilladelse. Derfor stoppede min uddannelse, selvom jeg 
kun manglede to måneder for at færdiggøre den, det samme gjorde min praktik periode på 
plejehjemmet.  

I Aug. 2009 flyttede jeg tilbage hos John Larsen fra min lejlighed i Århus, hvor jeg boede siden jeg 
begyndte min deltids job om aftenen i Video Kodning på Post Danmark og min uddannelse på 
SOSU Skolen i Silkeborg i Sep. 2008. Derfor, søgte vi om familiesammenføring til 
Udlændingeservice pga. vores samliv. Udlændingeservice kunne ikke give mig opholdstilladelse, 
fordi vi ikke har haft et fast samliv af længere varighed.  Den periode jeg boede i lejligheden i 
Århus talte ikke med, selvom vi kom sammen og jeg kun boede i Århus da det var belejligt for mig 
til at komme på arbejde om aftenen på Post Danmark og på SOSU skolen i Silkeborg. 

John og mig har faktisk boet sammen i mere end 2 år nu.
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Fra dengang jeg kom her i landet i 2004 og 6 år bagefter har jeg ikke fået noget fra staten, får ikke 
noget hjælp fra kommune og andre myndigheder, men jeg betaler skat. 

Venlig hilsen

Nida Garcia
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